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こども政策
　将来を担う子どもたちが、楽しく学び、健やかに成長することを願い、小中学校などの教育環境や保護者が安心して
預けることができる保育環境の充実を図っています。
　また、医療や経済面での子育ての安全・安心と保護者負担の軽減に取り組んでいます。
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18歳以下の医療費助成 中高生の外来をカバー

 �県の医療福祉費支給制度（マル福）の対象外である中学生以上の外来受診について、市独自の制度「すこやか医療費」
の対象年齢を、18歳に到達した年度末まで拡充し、保険適用分の医療費を助成しています。医療費の負担を軽減し、保護
者の子育ての安全・安心を支援します。

　県外の皮膚科に通院して
います。外来と薬代のお金
が戻ってきて、すごく助かっ
ています。今、塾や部活に
お金がかかるので、本代や
部活など「子ども費」とし
て使っています。

　18歳までの助成制度は、
大変ありがたいです。3か月
に１回ぐらい、外来に行きま
す。コロナで休校の時期、食
費や電気代にお金がかかり 
ましたが、医療費が浮いた分 
助かりました！高校 1 年生・

３年生のお父さん
高校 2 年生の

お母さん

小中学校の全教室エアコン設置 危険な猛暑も安心

 �平成30年度に市内小中学校の全教室にエアコンを設置しました。近年 “危
険な猛暑” と言われるなかで、安全で快適な教育環境を確保するため、最
優先に取り組みました。
 �令和2年度は感染症対応により夏休みを短縮したため、7、8月の授業日数
が増えていますが、マスクをつけながらも快適な室温のなかで、子どもたち
の学習効果も高まっているようです。

東中学校　栗原先生

　技術科の作業は、のこぎりなどの刃物
を扱うため、生徒の安全性に配慮して
ジャージを着用しています。暑くなる頃
がちょうど作業の時期になり、以前は汗
だくになって作業をしていました。
　エアコン設置後は、集中力や安全意

識が高まって、作
業効率や授業に
対する姿勢も良く
なったと感じてい
ます。

逆井山小学校　4年生 東中学校　技術科の授業

給食費の段階的無償化 多子世帯をサポート

 �中学3年生から年少（3歳児）までの子どもが3人以上いる世帯に対し、第３
子以降の給食費を全額免除（3 ～ 5歳児は3,500円を上限に助成）しています。
 �新型コロナウイルス感染症に係る子育て世帯への支援として、6〜8月まで学
校給食費を無料としています。

 �長い間、保護者のみなさんに学校給食費の集金作業をお願いしていましたが、
負担軽減のため口座振替としました。

七郷小学校　6年生 認定こども園ひまわり　年長組

　今年度から上の子が市外の中学校に
通学していても3番目の子の給食費が
無料になったので、とてもありがたい
です。医療費の助成や第3子以降50万
円支給などいろいろな制度があり、助

かっています！ 
今後もいろいろ
な支援があると
うれしいです。

3 人のお子さんが
小中学校に通う
吉田さん
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こんな事業にも取り組んでいます！
● �子育て世代包括支援センター事業 

子育てステーション「バンビィ」
● �産後ケア事業・産前産後サポート事業
● �乳児家庭全戸訪問事業
● �新生児聴覚検査事業
● ��３歳児健診時の視力検査の充実

● �小児の予防接種助成（おたふくかぜを
追加）

● �教育現場の声を取り入れた学校教育
● �おいしい給食に向けた取り組み
● ��新入生へのスプーンセットの無償配布
● �訪問型家庭教育支援事業

● ��さわやか子育て出産奨励金支給事業
（第３子以降50万円）

● �中高生による青少年議会
● ��子育て応援商品券（新型コロナウイル

ス関連・生活支援）
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低年齢児保育・病後児保育の充実 きめ細やかなサポート
 �低年齢児の保育ニーズに対応するため、地域
型保育を推進し、０～ 2歳児の受け入れを拡
大しています。「夢遊児園」に加えて、令和元
年度から「七星」、２年度から「小山保育園ひ
よこ教室」と「家庭的保育園バンビ」で地域
型保育を行っています。
   �「七星」では、病気の回復期にある保育園児
等の受け入れ（病後児保育）も行っています。

低年齢児保育を利用する保護者のみなさんの声
◦�家には大人しかいない環境なので他の子どもに慣れていません。ここは少人数なので、緊張しないで楽しく過ごせています。
◦�多人数のところに慣れなかったのでここにしました。家庭的な雰囲気がうちの子に合っていると思います。
◦�少人数なので、よく見ていただけると思います。トイレトレーニングも家ではなかなかできていませんでしたが、今では

自分からトイレに行くようになりました。

小山保育園ひよこ教室 家庭的保育園バンビ

新しい施設の
利用者

放課後児童クラブの充実 待機児童ゼロへの取り組み

 �令和元年度に「岩井館」と「生子館」を整備し、当該地域の待機児童ゼロを 
実現しました。令和2年度は中川地区に施設を整備しています。
 �ひとり親非課税世帯の保護者負担金の軽減制度について、準備を進めています。

　放課後も楽しく過ごせているよう
で、私も助かっています。

岩井館 生子館

学校現場の環境改善 長年の課題を解決

 �生子菅小学校、弓馬田小学校のプールは、配管などの不具合により、平成23年から使用でき 
ない状態が続いていました。平成30年度に生子菅小学校、令和元年度に弓馬田小学校のプール改修工事を実施し、自校
での水泳学習を再開しました。
 �逆井山小学校のトイレ改修や岩井中学校の部室建て替えについては、令和3年度の工事着手に向けて準備を進めています。

弓馬田小学校
島田先生

　昨年から自分の学校で水泳学習ができるよう
になって、子どもたちは喜んでいます。今年も楽
しみにしていましたが、新型コロナウイルスの影
響で水泳学習ができなくなってしまったことを残
念に思っています。「来年はみんなでたくさん
プールに入れるといいね！」と子どもたちと話し
ています。

改修工事後初の水泳学習の様子
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高齢者・障がい者政策
　誰もが、住み慣れた地域で、健康で生きがいを持ち、安心して暮らすことができるよう、さまざまな支援施策の充実、
施設や担い手などの体制づくりを進めています。
　特に、医療や買い物など日常生活を送るうえで必要な移動手段の支援や交通安全対策については、他に例を見ない
方法を取り入れて重点的に取り組んでいます。

こんな事業にも取り組んでいます！
● 地域の見守り体制の充実
● 企業等との⾒守り協定の締結
● 在宅医療介護連携推進事業

● 地域医療体制強化事業
● �地域包括支援センター運営
● ひとり暮らし高齢者や障がい者の支援

● �敬⽼祝い商品券・⽣活応援商品券 
（新型コロナウイルス関連・生活支援）

在宅でのケア・施設サービスの充実 地域での生活をサポート
 �認知症は誰でもかかる可能性がある身近な病気で、早期発見・早期治療が大切です。
認知症初期集中支援チームが「認知症かな？」と思われる方のご家庭を訪問し、適
切な医療や介護サービス、家族支援などにつなげています。

 �介護を必要とし、在宅での生活が困難になった場合でも、家族が近くにいて、住み慣
れた地元の施設で生活できるよう、民間事業者を公募し、特別養護老人ホームの整
備支援を行っています。年内に1施設が開設予定で、新たに70人の方に入所いただ
ける見込みです。

公共交通利用券で運転免許証返納支援 15,000円分交付 　

 �ひとり暮らしの高齢者・高齢者のみ世帯や障がい者に交付していた福祉タクシー券を、令和2年度から、①タクシー、 
②デマンドタクシー、③コミュニティバス、④巡回バスで共通に利用できる「公共交通利用券」としました。
 �高齢者による交通事故の減少を図るため、運転免許証を自主的に返納した65歳以上の方に、15,000円分（100円×150
枚つづり）を交付しています。

返納時に希望者に交付される 
運転経歴証明書

デマンドタクシー市外医療機関へ運行 市外2病院
 �坂東市デマンドタクシー「らくらく」は、高齢者などの市外医療機関への移動
手段のご要望に応えるため、市内運行に加え、平成31年4月から『茨城西 
南医療センター病院（境町）』と

『きぬ医師会病院（常総市）』の市
外2病院への運行を行っています。

70 代 60 代

◦ �「広報ばんどう」を見て、使ってみ
ようと思いました。

◦ �「西南医療センター病院」の通院に
2人で利用しています。

◦�前の日に電話予約するだけで、家ま
で来てくれて、家まで送ってくれる。
便利に使ってますよ。

◦�市内のスーパーにも行ってます。
サッと行って、サッと帰ってきます。

◦�2人で行けばお互い安心なので、い
つも夫婦一緒に出掛けています。

乗り始めて半年のご夫婦

料金（片道）
市内便：300円　市外便：1,200円

デマンドタクシー運行車両

介護現場での支援の様子
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● ひとり暮らし高齢者
● 高齢者のみ世帯
● 障がい者

● 運転免許証を
　返納された方

４つの交通機関が全て

1つのチケットで
利用できます。

①タクシー ②デマンド
　タクシー

③コミュニティ
　バス坂東号

④巡回バス　
　（昭和観光）

2

坂　東　一　郎

乗り物に
合わせて何枚でも
使い方は自由
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仕事政策
　自分らしく活躍できる「活力あふれるまち」を目指し、住み慣れたまちで働き続けられるよう、農業や商業、工業な
どのあらゆる分野の「仕事づくり」に取り組んでいます。
　また、仕事を生む発展基盤として、全国との「ひと・もの・情報」の連携を強化するため、さまざまな交通手段の
アクセス向上に取り組んでいます。

こんな事業にも取り組んでいます！
● 農業の担い手育成と営農支援
● �圏央道ICアクセス道路、幹線道路等

の整備
● �地下鉄8号線（有楽町線）の整備要望

● 観光振興事業
● 坂東PA関連事業
● 民間バス路線の運行支援（委託・補助）
● 創業支援事業

● �Wプレミアム商品券（全国初）・地域応
援商品券など（新型コロナウイルス関
連・経済対策）

芽吹大橋の渋滞緩和に向けた取り組み 交通量の分散
 �芽吹大橋4車線化の要望活動
を継続的に行っています。下総
利根大橋が令和2年1月に無
料になったことで、芽吹大橋周
辺の渋滞緩和が期待できます。
この無料化によって広域農道の
交通量増加が考えられるため、
県との協議により、路線の一
部を市道から県道にしていただ
きました。（長須地内）

無料化され交通量が増加した下総利根大橋

下総利根大橋

長須小学校

長須交差点

県
道

長須
郵便局

新たに県道となった区間

文
〒

地元産品のトップセールス 生産者の皆様へのエール
 �銀座における坂東市物産展「将
門づくし」などトップが地元産
品を積極的にPRしています。

JA 岩井 吉岡さん

　昨年は豊洲市場で「日本一の初夏ねぎ」
のPRをしてきました。市長に参加してい
ただけると、反応が良く、坂東野菜の知
名度アップにつながり、ありがたいです。
　今後も信頼される「品質の良いねぎ」
をアピールしていき
たいです。

主なトップセールス
豊洲市場 銀座PR「将門づくし」
東京ドームPR 日本橋PR
北茨城PR 雨情の里PR
全国ねぎサミット 全国あんこうサミット
茨城県人会

豊洲市場でのトップセールス

坂東インター工業団地への企業誘致 雇用の創出
 �就業機会の拡大のため、
交通利便の強みを生か
した積極的な企業誘致
に取り組み、14区画、
14社と契約を締結して
います。
 �すでに7社が操業して
おり、令和3年度以降
も順次操業開始が見込
まれています。

最近操業を開始した
㈱アイダ設計
石川さん

　野田のプレカット工場が手狭になったため、広
い土地に移転しようと考えていました。災害に強
く環境が良いこと、移転元の野田に近く、関東圏
内へのアクセスが良いことが決め
手になりました。「見学できる工
場」をコンセプトにしているので、
地元小学校の社会科見学なども含
めて地域に貢献していきたいです。

見学通路

▼
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暮らし政策
　豊かな自然環境のなかで、快適で安全・安心に暮らすため、生活道路などの基盤（インフラ）整備や、いざという時の備
えとして防災機能の充実を進めています。
　また、市民のみなさんに寄り添ったサービスが持続的に提供できるよう、窓口サービスの充実や市の体制強化に向け
た政策に取り組んでいます。

通学路・生活道路の整備 全110kmの要望の整理
 �平成17年からの300
件を超える要望を整理
し、計画的に整備を進
めるための方針を作成
しました。
 ��通学路など安全に関わ
る箇所は緊急的に対応
しています。

沿線のみなさんの声（岩井中学校付近）
◦��中学生がよく通る道なので、道が平らになり、側

溝が付いて水たまりができなくなってよかったよ。
◦�雨の日は、家まで水が来てたけど、改善され 

ました。
◦�大型車が通行した時に振動がありましたが、今は

なくなりました。
岩井中学校通学路

地籍調査事業のスピードアップ 70年短縮
 ��土地情報（地図と面積）を明確に
する地籍調査事業は、以前は市内
全地区完了まで約100年かかる見
通しでしたが、約30年での完了を
目指して、地籍調査推進室の設置
や職員増員など事業体制を強化し
ました。
 ��この事業により「個人資産の安心
保全」「相続や土地取引の円滑化」

「災害復旧の迅速対応」など、大
切な基礎データを備えることがで
きます。

　土地境界をはっきりしておけば、もし災害で
流されても復元できるし、後の世代が困らない
ので安心感があるよね。
　時間が経つとどんどん分からなくなるし、個
人では費用がかかって大変
だけど、市で早めに実施し
ていただきありがたいです。

大谷口協力員 根芝さん

境界が確定した土地の杭打ち作業

避難所機能の充実 34品目を備蓄
 ��これまでの災害の経験を生か
して、避難所運営マニュアル
を作成し、円滑な避難所対応
ができるよう、体制を整えて
います。
 ��令和2年度から順次、備蓄品
の充実や避難所への発電機・
給水ポンプ機器の設置を行い
ます。

主な備蓄品（一例）

食料品
粉ミルク、液体ミルク、かんぱん缶、ソフ
トパン、クラッカー、リゾット、カレー、
飲料水（500ml、2L）

衛生用品

マスク、消毒液スプレーボトル、非接触
型体温計、アルコールティッシュ、フェイ
スシールド、カッパ、紙おむつ（子ども、
大人）、生理用品、簡易トイレ

生活用品 ダンボールベッド、パーテーション、カプ
セルテント、毛布、蓋つきゴミ箱 ダンボールベッド

防犯体制の強化 行政区の防犯灯電気料を負担
 �これまで各行政区でご負担いた
だいた防犯灯の電気料は、令
和元年６月から市が支払うこと
としました。行政区の負担軽減
と市内全域の防犯体制の強化
を図っています。
 �防犯カメラについては、通学路
や学校施設など子どもたちの安
全を守るため、設置を進めてい
ます。

　飯島分館では、小学校の下校時間に見守りを行い、子ども
たちの安全を守っています。
　以前区長だったとき、区長の集まりで防犯灯の電気代を市

で負担していただけないかという意見が
出ていたので、取り入れていただいてあ
りがたいです。些細なことでしたが、市
民目線ってそういうことだと思います。

防犯灯と防犯カメラ
飯島分館長 市川さん

▼
暮
ら
し

市
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こんな事業にも取り組んでいます！
● 水道料金の統一
● 災害（防災）協定の締結
● 公共交通の再編検討
● 地区懇談会の開催
● �公有財産（施設・土地）管理の適正化
（旧プリオ１０１など）

● �国体の開催とスポーツを生かした地
域連携

● 公園環境の充実
● 非常時や防災に係る計画・備えの充実
● 環境を保全し、適切な土地利用の推進

● 市民協働事業の充実
● 橋りょうの点検・修繕
● 公共施設の改修・長寿命化
● 移住定住の促進事業　 　　　

通学路・生活道路の整備 全110kmの要望の整理

財政・行政改革 未来に負担を残さない

 �近年の大型建設事業（庁舎・その他公共施設）への投資により、
地方債（借金）現在高は、平成24年から28年まで急増し、以
後300億円を超えている状況です。
 �事業の選択と集中を図り、徹底した歳出の見直しや適正化に努め
ています。令和2年度は市債発行額を抑制し、借金の残高を約
10億円減らす見込みです。
 �ばんどう未来ビジョンによるまちづくりを着実に実施し、効果を
あげるため、平成30年12月に新行政改革プランを策定し、全庁
的に取り組んでいます。

地方債現在高の推移

さしま窓口センター機能拡充 より近くでより便利に  
 �さしま窓口センターの業務を平成30
年度からこれまでに28業務を追加し、
拡充しています。
 �拡充された業務の中で、防災ラジオの
有償配布・介護慰労金申請書の受付・
耕作証明書の交付などが多くご利用 
されています。
 �地域のみなさんの行政窓口として、今
後も更なる市民サービスの充実を図っ
ていきます。

　出生の手続きに来ました。「出
生届」から「児童手当」までの
一連の手続きが、ここでできる
ようになってすごくよかったで
す。上の子が生まれた時は本庁
まで行きましたが、出産後なの
でやっぱり近い方が助かります！

さしま窓口センターでの手続きの様子

定期イベントの見直し 負担なくみんなが楽しく  
 �相乗効果のあるまつりの統合など、単なる経費削減ではなく、内容の充実を図るとともに、
市民ボランティアスタッフの方々の負担軽減を図りました。

 �特に、例年秋のイベントとして親しまれてきた「ふる里さしま古城
まつり」は、春の時期に移し、見どころの多い魅力的なイベントと
なりました。

　古城まつりには、第 1 回から昨年（第 30 回）まで毎回ボラン
ティアとして参加しています。昨年の古城まつりの反響はとても
良かったですよ。ちょうど桜も満開で、かなり多くのお客さんが
来ましたね。イベントが見直されて、団体として参加している人
たちの労力と費用の負担も軽くなりましたよ。 

境地区交通安全協会会長 
（県副会長）
五島貞一さん

桜満開❀昨年の古城まつり
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新型コロナウイルス感染症緊急政策
　新型コロナウイルス感染症は市民のみなさんの生活に多くの影響を与えています。市では、市民のみな 
さんと一丸となってこの難局を乗り越えるため、市独自の予防対策や経済支援対策などを実施しています。

▶好評販売中！全国初W
ダブル

プレミアム商品券
　５千円で１万円分の商品券が購入できます。参加店舗は換金時に５％上乗せされます。
　購入がお済みでない方は、是非お買い求めください。
▶絶賛販売中！地域応援商品券　
　1万円で同額の商品券です。参加店舗は換金時に5%上乗せされます。
　Wプレミアム商品券と合わせてご利用いただき、地域経済を盛り上げましょう。
▶子育て応援商品券（1人につき1万円分・令和2年8月1日基準日）　
　◦未就学児 2,150人　◦管轄外（市外）等小中学校等に通学する児童・生徒 146人
　◦妊婦 180人　
▶敬老祝い商品券（1人につき1万円分・令和2年8月1日基準日）　
　◦75歳以上（昭和21年4月1日以前生まれ）の方 7,500人
▶生活応援商品券（1人につき1万円分・令和2年8月1日基準日）　
　◦身体障害者手帳・療育手帳・精神障害者保健福祉手帳をお持ちの方 2,600人　※坂東市で手帳情報を管理している方
▶小中学校給食費無料化　
　◦6〜8月の学校給食費を無料化し、子育て世帯へ支援
▶衛生用品の配布（令和2年7月15日時点）　
　◦マスクの配布　市民1人5枚　ほか市内小中学校・妊婦・教育保育施設・医療機関・介護施設等 358,782枚
　◦除菌用次亜塩素酸水の配布　延べ15,370人　累計19,200リットル
▶子育て支援特別給付金（児童1人につき5千円）
　◦臨時こども手当（18歳以下）　◦臨時児童扶養手当（ひとり親世帯）
▶事業者への支援
　◦テイクアウト坂東　◦テイクアウトこども食堂　◦感染拡大防止協力金（一律5万円）
　◦テイクアウト・デリバリー支援補助金（上限５万円）	 　◦テイクアウト・デリバリー事業協力金（一律５万円）
▶その他
　◦融資手続きに係る証明手数料免除など

6〜8月の学校給食費無料化の対
象とならない子育て世帯への支援
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ごあいさつ
　坂東市では、「みんなでつくる　やすらぎと生
きがい　賑わいのある都市　坂東」をまちづく
りの基本とし、市民の皆様の思いに寄り添う政
策の実現に向け、歩みを進めてまいりました。
　市民の皆様の深いご理解とご支援・ご協力
を賜り、子育て支援・教育、高齢者支援、農業
と商工業の振興、生活基盤整備や防災、また、計画性を重視し
た新型コロナウイルス感染症対策など、多くの分野で政策を推進
することができました。心より厚く御礼を申し上げます。
　今回発行する「ばんどう政策特集2020」は、これらの政策を
総合的にまとめ、多くの市民の皆様にさまざまな事業を知って�
いただき、利活用していただくことが重要であると考え作成いたし
ました。皆様からのご意見やご感想をお寄せいただき、みんなで
つくるばんどう未来ビジョンの実現に向け、全力で取り組んで�
まいります。
　令和 2年 8月�
� 坂東市長　木村　敏文

SDGs (Sustainable Development Goals)

SDGs（エス・ディー・ジーズ）とは
2015年9月の国連サミットで採択された、「誰一人取り残さない」
持続可能で多様性と包摂性のある社会の実現に向けた、2030年を
年限とする17の国際目標です。

坂東市ホームページ


